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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:101 Handläggningstider hos Jordbruksverket

Leader är en landsbygdsutvecklingsmetod som funnits i olika former sedan 
Sverige gick med i EU. Leader finns i alla EU-länder och är ett viktigt sätt att 
utveckla Europas landsbygder.

Leader bygger på ett trepartnerskap, där civilsamhället, näringslivet och det 
offentliga fattar beslut om olika projekt inom olika geografiska områden. De 
pengar som fördelas kommer från EU, staten, regioner och många kommuner. 
När man från samhällets olika delar sitter vid samma bord och fattar dessa 
beslut är det en framgång och en styrka för Sveriges landsbygder. Många är 
också de projekt som Leader stöttat och som sedan kanske har blivit 
permanenta verksamheter.

Under flera tidigare programperioder, och så även den som vi är inne i nu, har 
Leaderprojekten dock tyvärr dragits med stora svårigheter i och med att 
handläggningstiderna på Jordbruksverket är så långa. Detta gör det svårt för 
många, framför allt ideella, organisationer som kanske är i behov av att få veta 
om och när deras sökta projekt beviljas och att pengarna blir utbetalda. Det kan 
också vara avskräckande för andra föreningar och organisationer att söka när 
handläggningstiderna är så långa och projektens likviditet prövas hårt.

För ett år sedan ställde jag en skriftlig fråga till landsbygdsministern på samma 
tema som i interpellationen. Jag fick då följande svar, som är hämtat från svaret 
på den skriftliga frågan:

"Att korta handläggningstiderna för stöd inom den gemensamma 
jordbrukspolitiken är generellt en prioriterad fråga för regeringen. Statens 
jordbruksverk har därför fått i uppdrag att bland annat arbeta för en effektivare 
administration och förenkling för stödmottagare. Som en ytterligare åtgärd har 
Statens jordbruksverk under 2025 fått 50 miljoner kronor i förstärkt 
förvaltningsanslag. För åren 2026–2027 beräknar regeringen att anslaget 
förstärks med ytterligare 100 miljoner kronor totalt."

Efter samtal med flera engagerade personer inom Leader samt även olika 
Leaderprojekt får jag uppfattningen att man fortfarande upplever att 
handläggningstiderna är mycket långa.

Med anledning av ovanstående skulle jag vilja fråga landsbygdsminister Peter 
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Kullgren följande:

 

1. Anser ministern att Jordbruksverkets handläggningstider för utbetalning 
av Leaderstöd är rimliga?

2. Avser ministern att ta några initiativ för att korta handläggningstiderna?
3. Avser ministern att fördjupa diskussionerna med Leaderorganisationen 

för kunna ta del av deras erfarenheter av Jordbruksverkets 
handläggning?

………………………………………

Mikael Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


